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Ευχαριστήρια Επιστολή 

από το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης 

 

 
Η χαρά και η ικανοποίηση που νιώθουμε ως Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης – Πανεπιστήμιο 

Κρήτης (ΜΦΙΚ-ΠΚ) είναι απερίγραπτη. Ένα έργο που αφορά στην ολοκλήρωση και αναβάθμιση του 

εκθεσιακού χώρου του ΜΦΙΚ-ΠΚ με τον πλέον σύγχρονο και βιωματικό τρόπο χρηματοδοτείται από 

πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, βάζοντας τη χώρα στους πρωτοπόρους της 

Ευρώπης και ανοίγοντας δρόμους για την προβολή της Βιοποικιλότητας της χώρας μας και, κυρίως, για 

την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινού σε σημαντικά περιβαλλοντικά προβλήματα 

(απώλεια βιοποικιλότητας, κλιματική κρίση), προσβλέποντας σε ένα δίκαιο και βιώσιμο κόσμο για 

όλους μας.  

Το Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ευθυγραμμιζόμενο με τις προτεραιότητες της 

Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, τους κλιματικούς στόχους του 2030 και τον στόχο για την κλιματική 

ουδετερότητα έως το 2050, συμβάλλει, μέσω του πρώτου πυλώνα που αφορά στη «Bιώσιμη χρήση 

πόρων, κλιματική ανθεκτικότητα και προστασία του περιβάλλοντος», στην πράσινη μετάβαση στην 

Ελλάδα. 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους όσοι συνεισέφεραν ξεκινώντας με 

• τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη, πρώην 

Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας που αντιλήφθηκε από την πρώτη στιγμή τη σημασία του 

έργου για το μέλλον του τόπου μας και συνέβαλε καθοριστικά στην ένταξη του έργου της 

αναβάθμισης του ΜΦΙΚ-ΠΚ στο Greece 2.0  

• τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα και τον Υφυπουργό 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Γιώργο Αμυρά για την αναγνώριση της αξίας και της 

αρτιότητας του παραπάνω έργου και την τελική έγκρισή του μεταξύ των έργων της δράσης «Η 

προστασία της βιοποικιλότητας ως κινητήριος μοχλός βιώσιμης ανάπτυξης» του Πυλώνα της 

«Πράσινης Μετάβασης» 

• τον Γενικό Γραμματέα Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων κ. Πέτρο Βαρελίδη και την 

ομάδα του  

• τα μέλη του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ιδιαίτερα της ομάδας 

Διοίκησης και Διαχείρισης Έργων του Ταμείου Ανάκαμψης (κκ Ζήσης Ιωαννίδης, κα. Ανθή 

Αναγνωστοπούλου, κα. Αρτεμισία Γρύλλια, κα. Ιωάννα Νίκου) 
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• τι πολιτικές αρχές της πόλης του Ηρακλείου που στήριξαν από την πρώτη στιγμή την εν 

λόγω πρότασή μας και εξακολουθούν να στηρίζουν το έργο και τις δράσεις μας 

• τις Πρυτανικές Αρχές του Πανεπιστημίου Κρήτης και τα μέλη του Ειδικού Λογαριασμού 

Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Κρήτης για την καθοριστική συμβολή τους στην 

επίτευξη των στόχων του ΜΦΙΚ και την προσφορά του Πανεπιστημίου Κρήτης προς την 

κοινωνία 

• την Τεχνική Υπηρεσία του Πανεπιστημίου Κρήτης μας για τον επαγγελματισμό, την 

αφοσίωση, την επιμονή και το χρόνο που διέθεσαν στην κοινή μας προσπάθεια 

• τους μελετητές των υποέργων για τις άρτιες μελέτες και την υποστήριξη που μας 

παρέχουν μέχρι σήμερα 

• τους συναδέλφους του ΜΦΙΚ-ΠΚ που στήριξαν και στηρίζουν όλα αυτά τα χρόνια το 

έργο και τις δράσεις του ΜΦΙΚ και ιδιαιτέρως τον ομότιμο καθηγητή κ. Μωυσή Μυλωνά που 

είναι ο εμπνευστής και δημιουργός του μουσείου 

Ωστόσο το μεγαλύτερο ευχαριστώ ανήκει στον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και 

Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.) που λειτουργεί με γνώμονα την προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος και τη βιώσιμη ανάπτυξη στην Ελλάδα και ιδιαίτερα στην πρόεδρό του, Δρ. Μαρία Π. 

Παπαδοπούλου, Καθηγήτρια στη Σχολή Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείο, και στον Δρ. Ιωάννη Μητσόπουλο, Προϊστάμενο Γενικής Διεύθυνσης του ΟΦΥΠΕΚΑ, 

που μοιράστηκαν μαζί μας το όνειρο για την ολοκλήρωση του εκθεσιακού χώρου του ΜΦΙΚ-ΠΚ ως 

έργο εκτίμησης και προστασίας της Βιοποικιλότητας. Επίσης, ένα μεγάλο ευχαριστώ στον συνάδελφο 

καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών και Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΟΦΥΠΕΚΑ, κ. Κώστα Τριάντη, 

ο οποίος από την πρώτη στιγμή, και έχοντας πλήρη επίγνωση των δυσκολιών, έθεσε στις άμεσες 

προτεραιότητες των εργασιών του την ένταξη και πραγματοποίηση του παραπάνω έργου, που 

αποτελούσε και αποτελεί όνειρο και φιλοδοξία πολλών ανθρώπων του ΜΦΙΚ.  

   

Νίκος Πουλακάκης, 

Καθηγ. Π.Κ  - Διευθυντής  

Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης-Πανεπιστήμιο Κρήτης (ΜΦΙΚ Π.Κ.) 
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